



以江鲜为名 助力文旅融合步入新时代

2024 首届杭州“三江两岸”桐庐江鲜大会举行

本报讯(记者 徐文静/文 黄强/摄)“未能抛得富春去,一半勾留是江鲜。”昨晚,随着一台以富春江古诗词、桐庐江鲜美食文化为创作核心的《忆江南·桐庐江鲜》舞台剧在富春江畔精彩上演,2024 首届杭州“三江两岸”桐庐江鲜大会在县城学圣广场亲水平台拉开帷幕。

杭州市文广旅局党组书记、局长楼郁捷,浙江省文化广电和旅游宣传推广中心副主任潘美云,杭州市文广旅局副局长叶虹,杭州市委宣传部新闻处处长何焕荣,冯晶、张蕙娜、邵伟斌、周萍英、丁干等县四套班子领导,市相关部门负责人参加。

在《戏水王国》《寻味江鲜》的视频中,人们循着水的脚步,旅游栖居,寻觅珍馐的画面精美呈现,让现场市民游客身临其境,心生向往。

桐庐自古便因“奇山异水”而“独绝天下”,宋代大文豪范仲淹曾在睦州(桐庐郡)任上,一气呵成《潇洒桐庐郡十绝》。时空转换千年,活动现场,“范仲淹”化身桐庐文旅大使,发布一份诚意满满的桐庐江鲜地图,为游客“逛



桐庐江鲜大会现场

吃”桐庐做足攻略。

到桐庐,吃江鲜。大会上,桐庐县“十大江鲜体验店”新鲜出炉,并发布清蒸白鱼、桐江醋鱼、红烧鳊鱼、鲜烧江虾、杂鱼锅仔等20道桐庐最具代表性的“江鲜二十碗”,不禁让人垂涎欲滴。现场,除了拥有官方认证的明星菜品和体验店,还为大家送出了十大江鲜体验店优惠政策,更是点燃新一

轮消费新引擎。

随着杭温高铁即将开通,桐庐的区位优势更加凸显,这条铁路也成为本次江鲜大会的一大热点。在当晚的活动中,“杭温高铁旅游合作联盟”旅游部门代表共同点亮杭温高铁黄金旅游线。同时,桐庐还邀请了杭州城西科创大走廊企业工会代表,开启团建疗养合作,推动桐庐景区与大走廊

企业的合作共赢。

“希望通过江鲜大会,让江鲜、山味、海鲜一起相遇桐庐,探索联盟成员单位间宣传互推、活动共办、客源互送等合作,吸引更多游客乘坐杭温高铁到沿线城市旅游,繁荣浙江旅游市场。”县文广旅体局党委书记、局长方姬宇表示。

活动期间“时光正好游桐庐”媒体采风团、杭温高铁沿线融媒体新闻采访团等,也纷纷乘着杭温高铁即将开通的东风来到桐庐。大家通过实地采风,感受桐庐城乡发展的精彩蝶变,“桐庐味道”品牌的丰富内涵,江南古村落的悠远韵味。仪式现场,由桐庐、余杭、浦江、义乌、东阳、磐安、仙居、永嘉、瓯海等9家县级融媒体中心共同发起的杭温高铁沿线融媒体新闻采访行动也正式启动。

微风阵阵催人醉,江鲜盈盈飘香。“3、2、1”随着倒计时结束,富春江上30艘渔船及富春未来号游轮号角齐鸣,灯光闪烁,一场荟萃江鲜美食、文化、旅游诸多元素的“美食+”文化盛会璀璨上演,点燃了桐庐盛夏之夜。

味蕾的狂欢

2024 首届杭州“三江两岸”桐庐江鲜大会侧记

本报讯(记者 周雨婷)昨晚7点,踏入学圣广场亲水平台,现场已是人声鼎沸、热闹非凡。热情嗨歌、纵情嗨吃、桐庐味道、全民尝鲜……富春江畔,诱人的香气随风飘散,仿佛整个城市都被这股鲜美气息所包围。

聚光灯下,10家本地江鲜店的顶级大厨正忙碌在炉灶间。他们有的刀刀在鱼身上轻盈滑动,鱼鳞便精准剔除,鱼骨也被巧妙分离,只留下一片片晶莹剔透的鱼片;有的将切好的葱姜蒜爆香后,手法利落地将处理好的鱼

头放入锅中,不一会儿,锅内便泛起了乳白色的泡沫,鱼汤的香气愈发浓郁,引人垂涎。

“桐庐江鲜之所以好吃,最主要的原因就是富春江的水质好,鱼肉紧实、肥美,最优质的食材只需要最朴素的烹饪方法,就能做出最鲜的美味。”当晚发布的“十大江鲜体验店”之一久缘富春宴负责人徐樟明在接受采访时自豪地说,“桐庐人民对江鲜有着深厚的感情和独到的理解,无论是清蒸、红烧还是其他烹饪方式,都能将江鲜的鲜

美发挥到极致。”

清蒸白鱼的鲜嫩、红烧河蟹的醇厚、黄金炸虾的香脆……每一道菜品都仿佛被赋予了生命,讲述着桐庐江鲜的故事,传递着桐庐人民的热情与好客。

另一边,则是来自五湖四海的江鲜“老饕”们大快朵颐,还有舞台上的尽情嗨歌,彻底点燃了桐庐的夜晚。“在夏夜的富春江边,与三五好友一桌小聚,吃着富春江的江鲜,再惬意不过了。”市民张玲伶表示,当晚最期待的菜是年糕鳊鱼,滑嫩的鱼肉配上糯叽叽的年糕,让人回味无穷。

叽的年糕,让人回味无穷。

金志是一名来自温州的新桐庐人,定居桐庐已有八年,在他看来,“桐庐的江鲜肉质嫩滑,味道清甜,鲜味柔和,给人一种清新自然的感觉。”金志坦言:“桐庐富春江的江鲜是我吃过的最美味、最地道的江鲜。”

而在一旁的“寻味江鲜·桐庐味道”奇妙夜市集上,30多家特色摊位带来了米粿、新合素面、酒酿馒头等桐庐特色非遗美食,还有合村绣花鞋、桐庐剪纸等各类伴手礼,让人流连忘返。

富春山水有滋 桐庐江鲜有味

旅游踩线团因江鲜邂逅最美桐庐

江鲜为媒,迎八方来客。2024 首届杭州“三江两岸”桐庐江鲜大会昨晚在富春江畔启幕。桐庐除了准备透鲜的美味,也积蓄了满满的热情,邀请了“杭温高铁旅游合作联盟”旅游协会代表和杭州城西科创大走廊企业工会代表来桐开展旅游踩线活动。

此次活动邀请余杭、富阳、浦江、义乌、东阳、磐安、仙居、永嘉、鹿城、瓯海等地的旅游界代表,通过深度踩线考察和交流,近距离体验我县人文、历史、美食、美景。在OMG心跳乐园,代表们乘船观赏千米暗河探秘史前溶洞,坐在“魔毯”上去往半山腰,走过玻璃长桥尽览绝美风景,景区可处处戏水,尽情撒欢,让踩线团直言这里有夏日的快乐。“心跳乐园景区让人焕然一新,夏季戏水元素的植入,更是让游客有全新的体验感。”踩线团代表纷纷表示,“沿线城市成立了‘杭温高铁旅游合作联盟’,希望通过此次江鲜大会,

让江鲜与海鲜在桐庐相遇。”县文广旅体局相关负责人表示。

正如温州市瓯海区旅游协会会长潘秀权表示,希望探索联盟成员单位间宣传互推、活动共办、客源互送等合作,吸引更多游客乘坐杭温高铁到沿线城市旅游,繁荣浙江旅游市场。“也希望加强桐庐与温州旅游的合作交流,把好的旅游产品、线路推荐给温州的游客。”他说。

“全程体验了心跳乐园,确实非常震撼,体验感非常好。”磐安县文旅集团负责人胡海彬表示,“磐安和桐庐在旅游资源上各具优势,随着杭温铁路的开通,我们要积极联动起来,推介推广两地文旅新业态和爆款亮点,深化合作机制,共同将两地文旅融合事业推向一个新高度。”

此次活动也邀请到了杭州城西科创大走廊的企业工会代表。来自浙江凯鼎律师事务所的吴思锐在体验了垂

云天天河的游船后表示,很喜欢桐庐的山水,“18分钟到桐庐,高铁的便利会让我们有更强烈的向往,来桐庐感受山水人文。”

在采风、踩线之旅的基础上,晚间的江鲜宴也让代表团直呼是味觉盛宴,数十道具有桐庐当地特色的江鲜美味,每一道菜背后都是人文荟萃、秀丽山水,不仅抓住了踩线团的胃,更赢得了他们的心。“我是第一次来桐庐,无论是城市建设、旅游景区,还是晚上的江鲜美食,都带给我很深的震撼,中国最美县当之无愧,不枉此行。”温州市楠溪江旅游经济发展中心副主任陈双义对此次行程给予了极高评价。杭州江珀电子科技有限公司的毛昌飞在品尝了杂鱼锅后唤起了乡愁,称品味到了童年难忘的味道。李周杰在浙江诺尔康神经电子科技股份有限公司任职,老家是温州的他从小吃惯海鲜,此番品尝到桐庐的江鲜,他说:“这一口

鲜与海鲜不同,但又魅力无穷。最喜欢那一道白鱼,汤清口醇、鱼肉鲜嫩。”杭温铁路开通在即,对于他来说有别样的意义:“在余杭工作,回温州老家,品桐庐江鲜,这一条线路将串联起更美好的生活。”

眼下,桐庐正谋划在余杭云城建设潇洒桐庐文旅体验中心,打造桐庐文化展示窗口和文旅消费导入门户;探索推出针对科创大走廊企业的文旅消费优惠活动和便捷旅游交通接驳服务,打造团建活动、疗休养、素质拓展、周末微度假等首选目的地。同时,探索开通旅游专列、开发“高铁票+景点”专线产品等,导入高铁沿线客源。未来,桐庐将抢抓“融杭接沪18分钟”机遇,充分发挥杭温高铁沿线旅游推广资源优势,赏山水美景、品美味江鲜、游潇洒桐庐,一路串起江南秀美风光。

(记者 王珊婷 周雨婷)

新时代文明实践巡礼

莪山畲族乡:幸福生活像石榴花一样红

本报讯(记者 汪晓池)炎炎夏日,莪山畲族乡“石榴红·幸福畲”新时代文明实践文化综合体却清凉阵阵,舒适的环境、完善的设施、多样的图书,以及丰富多彩的文娱活动,让这里成了莪山百姓的“桃花源”。

上午10点刚过,莪山畲族乡幸福家园老年食堂已陆续有老人过来等待用餐。“幸福家园对我们老年人来说真的很方便,早上打太极,中午在这里吃个饭,晚上再来跳跳舞,一天的生活就很充实了。”76岁的莪山民族村村民王水凤是幸福家园的“常客”。

除了日常的文化健身活动外,身体硬朗的王水凤还担任着老年食堂的志愿者,为年纪更大或者身体不便的老人提供送餐服务。王水凤说:“生活在莪山是一件很幸福的事,老年人日常吃饭、娱乐、看病都很方便,村民之间互帮互助很团结,关系很融洽。”

在老人们用餐的同时,幸福家园的活动教室里,莪山畲族乡民族小学孩子们正在老师的指导下,用烙笔在葫芦上作画。一幅幅以护苗行动、绿色阅读、网络文明为主题的漫画,成为一件件精美、有趣的葫芦烫画作品。“完成一件作品大概需要2个半到3个小时,孩子们做的时候都特别认真。”莪山畲族乡党委委员李瑛介绍,像这样的特色课程,幸福家园里还有好几处。

老有所养,幼有所教。幸福家园里的幸福场景,是莪山畲族乡依托新时代文明实践所站打造“八大幸福场景”,绘就“石榴红·幸福畲”美好生活的

缩影。近年来,莪山畲族乡立足新时代文明实践站建设,整合串联幸福广场、幸福家园、幸福悦、幸福健康屋等八大场景,建设集民族文化交流、青少年技能培训、志愿者活动交流、群众图书借阅、政治理论宣讲等功能于一体的精神文化家园。

李瑛介绍,莪山“石榴红·幸福畲”文化文明综合体有两大特色,一是纵向打通了乡村两级新时代文明实践所站的功能,全乡任何一个村落的老百姓基本上15分钟都可以到达这里,享受养老、育儿、医疗等便民服务;二是横向融通文化和文明两大功能,文化活动可以通过志愿服务来支撑,志愿活动可以通过文化的形式来添彩。

“打造这个场景主要是基于三个方面的考虑,一是民生功能的融合,二是发展空间的整合,三是实现人气的高效聚合。”石榴红·幸福畲”文化文明综合体已经成为莪山百姓的“精神加油站”,为畲乡以铸牢中华民族共同体意识为主线,推进新时代民族工作高质量发展加油助力。在丰富多彩的文明实践活动带动下,莪山百姓手足相亲、守望相助,幸福生活就像盛开的石榴花一样红火。

县法检两院工作情况通报协商会召开

本报讯(记者 华睿)昨日上午,县法院、县检察院工作情况通报协商会召开。县政协主席周萍英讲话,副主席周建英、胡亚明、姜涌、贾安琪参加,县法院院长朱晓燕、县检察院检察长祝红雨分别汇报2024年上半年工作情况。

“建议进一步细化诉源治理机制,推动多元解纷力量资源协调参与,提升基层矛盾化解合力。”“建议持续推进以案释法工作,借助一批易发多发的典型案例加强公益诉讼宣传力度,有力凝聚公益保护力量……”在听取汇报后,与会政协委员积极建言献策,并就法治营商环境优化、数智赋能提升、人才队伍建设等方面开展协商互动,现场气氛热烈。

周萍英充分肯定了2024年上半年法检两院工作所取得的成绩。她指出,法检两院在维护公平正义、服务中心大局、回应群众需求、优化队伍建设等方面成效显著,切实做到服务大局更加有为,司法为民更加有力,改革创新更加有方,为推进我县经济社会发展、维护和谐稳定、促进公平正义提供了坚强法治保障。

周萍英强调,要更加坚定正确政治方向,切实把党的二十届三中全会精神落实到位,正确处理好的政策和法律法规、坚持党的领导和确保依法独立公正行使职权的关系,进一步提高司法公信力。要更加注重能动履职,坚持围绕中心、服务大局,立足自身职能定位,深化执行“一件事”集成改革,助力法治化营商环境优化提升;梳理一批典型案例,多举措推进青少年法治宣传教育;坚持数智赋能,通过开发搭建大数据法律监督模型,以“数字革命”小切口提升法律监督“大质效”。要更加注重本领提升,打造忠诚干净担当的高素质队伍,围绕省委建设“三支队伍”和县委“重整行装再出发、提振精神立新功”部署要求,全面提升司法服务水平和保障能力,为我县努力成为杭州市高质量发展重要增长极保驾护航。

“一把手”谈 “重整行装再出发”

靶向发力 质效齐升

系统推进创新性人才和企业家队伍建设

城南街道党工委书记 邵政

功以才成,业由才广,人才是第一资源。党的二十届三中全会指出:“教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑”。城南街

道(迎春商务区)立足于全县高质量发展大局中的自身定位,充分发挥园区平台优势,聚焦高水平创新型人才和企业家队伍建设,坚持“聚

“育”“稳”一体推进,努力营造“人人皆可成才、个个皆能出彩、行行皆有奔头”生动局面,以一域之光为桐庐全局添彩,为打造全市高质量发展

重要增长极提供智力支撑和人才资源保障。

(下转2版)